

**Анализ
выполнения программы профилактики безнадзорности и
правонарушений среди несовершеннолетних на территории МО
«Новомалыклинский район» 2019-2023 г.г.
отдела по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних
за 9 месяцев 2022 года**

По итогам 9 месяцев 2022 года.

Главными направлениями деятельности отдела по профилактике безнадзорности несовершеннолетних согласно п.2 ст. 12 ФЗ - № 120, являются:

участие в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, *если они* являются сиротами либо остались без попечения родителей или иных законных представителей, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

На **01.10.2022** год на учете в отделе состоит 87 подопечных, из них: 13 студентов, 64 учащихся школ, 6 посещают детские дошкольные учреждения, 4 ребенка не организованы, из них 3-е дошкольного возраста на домашнем попечении. Из всех подопечных школьного возраста 1 не обучается.

В 2022 году зачислены в 1 класс 2 –е подопечных, в МОУ Новомалыклинская НОШ и МОУ Среднесантимирская СОШ.

В 2022 году поступили в профессиональные образовательные учреждения 3 подопечных. В интересах 3-х подопечных приняты постановления администрации «О раздельном проживании..», прекращены выплаты пособий на проезд, направлены соответствующие информации в образовательные учреждения среднего профессионального образования.

Из общего числа подопечных 6 детей являются инвалидами 2-е из них находятся на домашнем обучении.

В 2022 году совершеннолетия уже достигли 5 подопечных.

В рамках межведомственной работы, как одного из органов системы профилактики и защиты прав несовершеннолетних, специалисты отдела совместно с сотрудниками ОП МО МВД «Димитровградский», осуществлены выезды в 2 семьи, в результате чего были выявлены безнадзорные.

Согласно статьи 12 Федерального закона №120- ФЗ от 1999г., специалисты органа социальной защиты населения должны проводить работу по патронажу (сопровождению) семей, в которых родители не исполняют свои обязанности в полной мере, проводят работу с данными семьями.

С целью защиты прав малолетних подопечных, находящихся на домашнем попечении, осуществляется контроль сельскими фельдшерами. Списки подопечных, воспитывающихся на территории района ежеквартально подаются в ГУЗ Новомалыклинская РБ, муниципальные

образовательные учреждения района, в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Замещающие родители предупреждены о необходимости немедленного информирования, в случае болезни детей, их ухода без спроса, болезни самих родителей и членов их семей, в других жизненных ситуациях.

На учете в системе АИСТ ГБД состоит 5 кандидатов в приемные родители. В 2022 году 1 ребёнок на территории района усыновлен посторонними гражданами.

Семей первого года создания - 5. Психологи службы сопровождения проводят работу с данными семьями индивидуально. Одна замещающая так же состоит на сопровождении в связи с поведением подопечной в силу подросткового возраста. Девочка является бывшей воспитанницей Д/д «Планета». Кризисных семей, испытывающих проблемы в воспитании, на территории района нет.

Проведены контрольные обследования условий проживания 85 подопечных, в том числе, которые достигли совершеннолетия. Обследования условий жизни подопечных проводятся 2 раза в год. В отношении семей первого года создания - 5 раз в год. Ситуаций, в которых подопечные проживают в ненадлежащих условиях, нет.

Общение с замещающими родителями, активом клуба «Радуга смеха» осуществляется по средствам телефонных звонков и в переписке группового общения в «Viber/WhatsApp». Ежегодно на 01.04.2022 год с замещающими родителями проводим работу по подготовке к летнему оздоровлению. До родителей доведена информация, что в 2022 году начнет функционировать новый ЗОЛ «ДЖЕМ» на базе ДОЛ им. А. Матросова, тел 8(8422)42-51-02, 8-967-771-29-41.

В 2022 году дети отдыхали в загородных лагерях области во всех 4-х сменах.

В целом, за 3 месяца в загородных лагерях отдохнуло - 41 ребенок,
- в санаториях – 2 ребенок,
- в центрах (СРЦ) на базе которых организованы загородные лагеря – 4 ребёнка,
- в учреждениях здравоохранения – 5 детей.

При школах в лагерях дневного пребывания организовано 45 подопечных, охвачено кружками ДЮСШ, мероприятиями культуры - 49 подопечных.

Цифры организованных в летний период детей, показывают надлежащую организацию. Каких либо происшествий, на улицах, природе, в результате выездов с родителями, с участием подопечных района, не зафиксировано.

Работа отдела по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних с подопечными семьями со статистическими данными, отражена в других отчетах, которые так же предоставляется в КпДН и ЗП района.